

В совет Финансового университета
Д 505.001.121 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савостьянова Дениса Александровича на тему:
«Аналитическое обеспечение бизнес-процесса отбора проектов в
инвестиционную программу корпорации», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет,
аудит и экономическая статистика (экономические науки)

Актуальность исследования Савостьянова Д.А. заключается в поиске
объективного механизма развития аналитического обеспечения
бизнес-процесса отбора проектов в инвестиционную программу корпорации.
Это обосновано тем, что отбор эффективных инвестиций оказывает влияние
не только на финансовое положение организаций, но и на всю экономику
страны, а именно ускорение научно-технического прогресса и улучшение
качества продукции, развитие инноваций разных видов экономической
деятельности национального хозяйства.

Научно-методический инструментарий отбора проектов в
инвестиционную программу корпораций, включающий в себя элементы
бизнес-анализа, можно по праву считать актуальным и востребованным
направлением исследования.

Название работы полностью соответствует названию исследования.
Содержание автореферата соответствует поставленным задачам.
Сформулированные в исследовании задачи решены, цель исследования
достигнута.

В первой части автореферата раскрыта актуальность темы, цель, задачи диссертационной работы, сформулированы пункты научной новизны, выносимые на защиту, и подтверждено практическое внедрение результатов (С. 3-11).

Автором разработан механизм построения дорожной карты этапов исследования и анализа проектов на стадии отбора в инвестиционную программу с целью снижения рисков принятия неоптимальных финансовых решений в корпорации (С. 11).

Помимо этого были рассмотрены система аналитических показателей, учитывающая текущие требования стейкхолдеров (С. 15); матрицы приоритетного анализа проектов, объектов внутри них и возможных альтернатив на прединвестиционном этапе для приоритизации инициатив и оптимального распределения финансирования (С. 16); организационный процесс аналитического обеспечения согласования и утверждения инвестиционных проектов корпорации на основе лимитной логики с целью ускорения принятия финансовых решений (С. 21); методика аналитического обоснования альтернатив реализации проектов с целью выбора и утверждения наилучшего сценария для рационального вложения финансовых ресурсов корпорации (С. 23).

Следует особо отметить практическую значимость методического инструментария по проведению приоритетного анализа, а также рекомендаций по его применению (С. 16-21).

В автореферате автор раскрывает организационный процесс аналитического обеспечения согласования и утверждения инвестиционных проектов корпорации на основе лимитной логики с целью ускорения принятия финансовых решений при участии дирекции по инвестиционной деятельности (далее – ДИД), блока по финансовым и экономическим вопросам (далее – БФЭВ). Однако, не раскрывает почему именно эти подразделения являются ключевыми участниками процесса и каков их функционал (С. 21).

Отмеченные замечания не снижают значимости и новизны полученных научных результатов, их теоретической и практической значимости, связанных с развитием аналитического инструментария отбора проектов в инвестиционную программу корпорации.

Кроме этого, прикладная значимость диссертации может быть оценена как высокая за счет практического внедрения результатов работы, дополненных эмпирическими материалами, полученными при апробации пунктов научной новизны в АО «Почта России», ООО «Швайтцер Проект» и ООО «Аудит и консультирование».

Полученные в рамках диссертации научные результаты апробированы в 6 публикациях (авторский объем 4,6 п.л.), обсужденных на научно-практических конференциях.

Исследование Савостьянова Д.А. представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор Савостьянов Денис Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Заведующий кафедрой
экономической безопасности, анализа и учета
Инженерно-экономического факультета
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
радиотехнический университет имени В.Ф. Уткина»
доктор экономических наук, профессор

27.12.2023

Личную подпись Чеглаковой С.Г. заверяю

С.Г. Чеглакова

Проректор по учебной работе
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
радиотехнический университет имени В.Ф. Уткина»
к.т.н., доцент

А.В. Корячко

Сведения о лице, представившем отзыв:

Чеглакова Светлана Григорьевна,
доктор экономических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический университет
имени В.Ф. Уткина»,
заведующая кафедрой экономической безопасности, анализа и учета
390005, г. Рязань, ул. Гагарина, д.59/1
телефон: +7 (4912) 72-04-29
e-mail: ebau.caf@yandex.ru

[]

[у]